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COMITÊ DE INVESTIMENTO ATA Nº 007/2025 
                                                                    
Ata da Reunião Ordinária do Comitê de Investimento IPREV-CA Instituto de Previdência 
dos Servidores do Município de Casimiro de Abreu – Julho de 2025. 
 
Aos vinte e nove do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se ordinariamente às 
14h30min (quatorze horas e trinta minutos), Marcus André Guerra Magalhães (Presidente do 
IPREV-CA), Cibele Roberta Cerqueira Ramos (Presidente do Comitê de Investimentos), Vera 
Bezerra Campos (membro), Rodrigo Fonseca da Costa (membro), Soraya Franco Souza da Silva 
(membro), Heber Eugênio Nunes (membro) e de forma on-line o membro Gecé Ximenes Junior, 
conforme estabelece ao Decreto Municipal nº 2545 de 28 de Março de 2022, publicado no Jornal 
Oficial do Município de Casimiro de Abreu na Edição nº MCXCVII de 31/03/2022; Ordem do dia: 
Dando início aos trabalhos, a Presidente do Comitê, Cibele Roberta Cerqueira Ramos, deu início a 
reunião cumprimentando a todos seguindo com a leitura da pauta: 1) Breve análise do cenário 
econômico; 2) Posição da Carteira de Investimento Consolidada em Junho de 2025; 
3)Avaliação da Carteira de Investimentos em Junho de 2025; 4) Rentabilidade x Meta 
Atuarial em Junho de 2025; 5) Assuntos Gerais; Após a leitura da pauta, foi iniciado a conexão 
com a empresa Crédito e Mercado, representado pelo  Sr. Bruno Leme, que  agradeceu a todos pela 
presença e seguiu a ordem da pauta; 1) Breve análise do cenário econômico: Sobre o cenário 
internacional; nos Estados Unidos, o debate sobre a diminuição das taxas de juros está se 
intensificando; os índices de inflação de curto prazo estão demonstrando um impacto mínimo das 
tarifas até agora, enquanto as declarações de vários líderes e do presidente do Fed sugerem que a 
redução das taxas pode ser retomada nas próximas reuniões; a economia apresenta um desempenho 
sólido, com um mercado de trabalho forte e indícios de desaceleração gradual; nos últimos três 
meses até junho, a economia americana criou 150 mil novas vagas; a taxa de desemprego se 
manteve estável, caindo de 4,2% em maio para 4,1% em junho; o dólar americano recuou mais de 
10% em relação a um grupo de seis moedas fortes neste semestre, ao passo que o preço do ouro 
aumentou 25,9%; os mercados de ações globais estão encerrando o semestre próximos de suas 
máximas históricas, embora tenham passado por flutuações extremas durante o período; o S&P 
500, por exemplo, enfrentou uma queda de 17,9% das máximas de fevereiro até 8 de abril, antes de 
concluir o semestre em alta; a fraqueza contínua do dólar, resultante das incertezas criadas por 
Trump, está promovendo a valorização de ativos de risco no mundo todo; os mercados acionários 
dos EUA encerraram o semestre em novos recordes; o S&P 500 e o Nasdaq, que é mais voltado 
para tecnologia, acumulam aumentos de quase 6% neste ano; a diminuição das tensões geopolíticas 
e o consequente declínio nos preços do petróleo são os fatores mais imediatos que contribuem para 
essa valorização; entretanto, o mais relevante é a percepção de que o choque tarifário não impedirá 
a queda nas taxas dos Fed Funds. Dessa forma, o mercado está encarando além da desaceleração 
econômica na segunda metade de 2025 e focando na recuperação esperada em 2026, que deve 
seguir a partir da redução das taxas de juros; o S&P 500 passou por uma notável recuperação desde 
suas mínimas de abril; os mercados enfrentaram um período turbulento devido às tarifas caóticas de 
Trump, mas o índice já apresentava um aumento de 24,5% desde o fundo alcançado em 8 de abril, 
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culminando o primeiro semestre com um crescimento de 5,5%, estabelecendo um novo recorde 
nominal; o Nasdaq, por sua vez, finalizou o semestre com um aumento de 5,7%.; Já no Cenário 
Doméstico, o índice Ibovespa teve um aumento de 1,33% no mês de  junho de 2025, beneficiado 
por investimentos estrangeiros e um clima favorável em relação a acordos comerciais globais, 
mesmo diante de preocupações fiscais internas; o Banco Central ajustou a Selic para 15% no dia 18 
de junho, o nível mais elevado desde 2006, e anunciou que o ciclo de aperto monetário chegou ao 
fim, prometendo manter a taxa restritiva por um período extenso; os indicadores econômicos 
continuam a mostrar uma economia forte, com a atividade sendo impulsionada pelo bom 
desempenho dos setores agrícola e extrativo, apesar dos efeitos da política monetária rigorosa, 
especialmente nos setores relacionados ao crédito; os dados recentes sobre inflação foram mais 
favoráveis, influenciados principalmente pela valorização do real, que terminou o mês apresentando 
um crescimento de 5,09%. Em Brasília, as tensões entre o Executivo e o Legislativo aumentaram 
após a rejeição do aumento do IOF e a possibilidade de judicialização, evidenciando resistências à 
proposta de aumento de impostos; a situação fiscal permanece como o principal risco no cenário, 
especialmente com a suspensão do decreto do IOF pelo Congresso, o que exigirá negociação e 
possivelmente novos cortes de gastos. A resolução da disputa entre o governo e o Congresso sobre 
o IOF ainda é incerta, mas eleva a probabilidade de não cumprimento da meta fiscal deste ano. 
Além disso, a evolução das despesas continua preocupante, com um aumento nos gastos com o 
BPC, seguro-desemprego e benefícios previdenciários; no setor de Renda Fixa do Brasil, o CDI em 
junho foi de 1,10%, levando o acumulado do ano a 6,41%. O IRFM, que serve de referência para os 
títulos prefixados, teve uma alta de 1,78%, totalizando 10,77% até o momento. Os títulos com 
prazos mais longos chamaram atenção, com o Pré de 5 anos subindo 3,53% no mês e 19,08% no 
ano; o índice dos títulos atrelados à inflação (IMA-B) registrou um aumento de 1,30% no mês, 
alcançando 8,80% em 2025, com destaque para os papéis de prazo mais longo, representados pelo 
IMA-B5+, que subiram 1,86% no mês e 10,74% no ano. Logo em seguida apresentou os resultados 
do Instituto, a seguir: 2) Carteira de Investimento Consolidada em Junho de 2025:  A carteira 
do IPREV-CA apresentou no mês de Junho de 2025 um patrimônio de R$ 350.215.831,00 
(trezentos e cinquenta milhões, duzentos e quinze mil, oitocentos e trinta e um reais); Fundo 
Previdenciário: R$ R$ 346.294.454,33 (trezentos e quarenta e seis milhões, duzentos e noventa e 
quatro mil, quatrocentos e cinquenta e quatro reais e trinta e três centavos); Fundo 
Administrativo: R$ 3.921.376,67 (três milhões, novecentos e vinte e um mil, trezentos e setenta e 
seis reais e sessenta e sete centavos); Destacamos que o valor do patrimônio do mês de Junho foi 
superior ao mês de Maio,  cujo valor foi de R$ 345.626.442,91 (trezentos e quarenta e cinco 
milhões, seiscentos e vinte e seis mil, quatrocentos e quarenta e dois reais e noventa e um 
centavos); e seguindo a pauta fez uma breve avaliação da carteira: 3) Avaliação da Carteira de 
Investimentos em Junho de 2025: os fundos de Renda Fixa tiveram um retorno 0,93% no mês, 
com valorização  no montante R$ 2.359.366,04 (dois milhões, trezentos e cinquenta e nove mil, 
trezentos e sessenta e seis reais e quatro centavos), tendo como fundos que  apresentaram maiores 
valorizações: RIO BRAVO ESTRATÉGICO IPCA FI RENDA FIXA, com retorno de 5,94% no 
mês, o BB IRF-M TÍTULOS PÚBLICOS RESP LIMITADA FIF RENDA FIXA, com retorno de 
1,77% e o fundo CAIXA BRASIL IRF-M TÍTULOS PÚBLICOS RESP LTDA, com retorno de 
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1,77% no mês, tendo como único fundo com retorno negativo o fundo BB ATIVA PLUS RESP 
LIMITADA FIF CIC RENDA FIXA LP, com retorno de -0,52%; já  Os fundos de Ações e 
Multimercados (Renda Variável) tiveram uma valorização de 1,88% no mês, sendo um montante 
R$ 1.522.275,14 (Um milhão, quinhentos e vinte e dois mil, duzentos e setenta e cinco reais e 
quatorze centavos), tendo como fundos que  apresentaram os maiores retornos, o Fundo ITAÚ 
S&P500® BRL RESP LIMITADA FIF CIC AÇÕES, com retorno de 5,75% no mês, o fundo 
CAIXA INDEXA BOLSA AMERICANA FI MULTIMERCADO LP, com retorno de 5,72% e o 
fundo BRADESCO BOLSA AMERICANA RESP LIMITADA FIF CIC MULT, com retorno de 
5,72% no mês, apresentados apenas 02 (dois) fundos com desvalorizações, que foram os fundos 
BRASIL AGRO II FIP MULTIESTRATÉGIA, com uma taxa de -0,46% no mês, e o fundo 
CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FIF, com -0,04% no mês; Já no Segmento Exterior (art. 9º, a, 
II e III) tiveram um retorno negativo  de -0,02% no mês,  com desvalorização no montante de R$ -
3.019,36 (três mil, dezenove reais e trinta e seis centavos), tendo como fundos de maiores 
valorizações os fundos: CAIXA INSTITUCIONAL RESP LIMITADA FIF AÇÕES BDR, com 
1,47% ao mês, e o fundo BRADESCO INSTITUCIONAL BDR NÍVEL I RESP LIMITADA, com 
0,41% ao mês, e com maiores rentabilidades negativas os fundos,  CAIXA MULTIGESTOR 
GLOBAL EQUITIES INVESTIMENTO, com -1,66% e o fundo BB NORDEA GLOBAL 
CLIMATE AND ENVIRONMENT IS INVEST, com -1,39% ao mês; Assim, a carteira do IPREV-
CA fechou o mês de Junho de 2025, com o percentual em Renda Fixa com 73,21%, Renda Variável 
de 22,12%, e Segmento do Exterior com 4,67%,  ou seja, com a carteira do IPREV-CA 
devidamente enquadrada. 4) Rentabilidade x Meta Atuarial: No mês de Junho de 2025 a carteira 
de investimento apresentou uma valorização de 1,12%, frente à meta atuarial de 0,64% no mês, e 
retorno acumulado de 6,71%, frente a uma meta acumulada de 5,55%, ou seja, o Instituto atingiu a 
meta mês, e a meta acumulada; após as informações sobre o resultado do Instituto, o Sr. Bruno 
Leme reiterou que esse resultado positivo é em função da diversificação na carteira, 
proporcionando assim superar as metas; encerando assim essa pauta, onde o Sr. Bruno deu 
oportunidade para eventuais dúvidas; 5) Assuntos gerais: A Presidente do Comitê, dando 
continuidade, aproveitou a oportunidade para perguntar sobre o posicionamento da Credito e 
Mercado com relação a análise negativa referente a aplicação no fundo CAIXA BRASIL PRÉ 2ª 
FIC RENDA FIXA LP, onde o Sr. Bruno declarou que foi em virtude da expectativa da curva de 
juros no atual momento, e por cautela não recomendaria, porém a Presidente relatou que vem 
acompanhando e esse fundo vem apresentando uma boa performance nos últimos 12 meses; em 
seguida foi aberto a possibilidade de perguntas e aproveitando a oportunidade a Presidente do 
Comitê reforçou a necessidade de envio do Relatório de Diligência, que já foi solicitado por e-mail 
pelo Diretor de Administração e Finanças, e foi respondido pelo Sr. Bruno que já estão 
providenciando e será enviado em breve;  em seguida, o Presidente agradeceu a participação do Sr. 
Bruno e assim foi encerrado a conexão com o mesmo. Logo após o Presidente aproveitou o 
momento para sugerir novas análises com o objetivo de migrar para fundos que possam diversificar 
ainda mais a carteira de forma a otimizar a rentabilidade com a visão de proteção da carteira. Outro 
assunto abordado pelo Diretor de Administração e Finanças, foram as diferenças apontadas pelos 
extratos do Fundo BRASIL AGRO II FIP MULTIESTRATÉGIA, já citado em atas anteriores, e 
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após vários e-mails de cobrança foram corrigidos no mês julho, porém alegaram que tais ajustes 
foram feitos desde dezembro de 2024, justificando problemas no sistema e que esses valores 
divergentes foram em relação a taxa de performance; retomando a fala a Presidente do Comitê 
também abordou sobre a necessidade de renovação do Credenciamento de todas a Instituições 
Financeiras e Fundos do Instituto,  a cada 02 anos em atendimento ao artigo 106, II da Portaria 
MTP nº 1.467, de 02 de junho de 2022, onde o Presidente do IPREV solicitou ao Diretor de 
Administração e Finanças que tomasse as medidas cabíveis;  não havendo mais nenhum assunto a 
tratar, a Presidente do Comitê deu por encerrados os trabalhos as 16h15min, para constar, eu, Vera 
Bezerra Campos, secretária, lavrei a presente Ata, que vai numerada em 04(quatro) laudas, que 
após lida e aprovada, segue assinada por mim, pelos membros do Comitê. Documento anexo que 
fará parte da presente Ata: Relatório Analítico dos Investimentos em junho de 2025, Panorama 
Econômico junho de 2025, e-mails e extratos sobre as divergências do fundo BRASIL AGRO II 
FIP MULTIESTRATÉGIA;  
 
PARECER Nº 07/2025 – COMITÊ DE INVESTIMENTOS - COMINV / IPREV-CA 

 
Os membros participantes da 7ª Reunião Ordinária de 2025 do Comitê de Investimentos - 
COMINV do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Casimiro de 
Abreu - IPREV-CA, ocorrida em 29 de Julho de 2025, no desempenho de suas competências 
de que trata o artigo 56A da Lei Municipal nº 1.606/2013 e artigo 3º do Decreto Municipal 
nº 239/2013 e alterações,  após examinarem o Relatório Mensal de Investimentos 
referente ao mês de Junho de 2025, opinam favoravelmente pela aprovação, submetendo-o 
assim, à apreciação dos membros conselheiros do Conselho de Fiscal do IPREV-CA. 

 
Casimiro de Abreu, 29 de julho de 2025. 

  
Cibele Roberta Cerqueira Ramos 

Presidente do Comitê de Investimento 
 

 
Heber Eugênio Nunes                                 Marcus André Guerra Magalhães 
Membro do Comitê de Investimento   Membro do Comitê de Investimento 
 
                              
Soraya Franco Souza da Silva                 Vera Bezerra Campos                
Membra do Comitê de Investimento   Membra do Comitê de Investimento   
 
Rodrigo Fonseca da Costa                 Gecé Ximenes Junior                
Membro do Comitê de Investimento   Membro do Comitê de Investimento   


